
قيمتهااءالشركأحدمنتبريدأجهزةالمحدودةالنسيجيةللصناعاتالأريجشركةإدارةاستلمت:4مثال

(300 200)قيمتهاالثانيالشريكمنالكترونيةحاسباتاستلمتكما،دينار(000 000)

.للشركةكهدايادينار

.الأريجشركةسجلاتفياللازمةاليوميةقيودأجراء:المطلوب

عتبرتفهيعليهاالحصولمقابلمبالغأيدفعبدوناستلمتالموجوداتهذهأنبما:الحل

.العامالاحتياطيرصيدفيوزيادةالموجوداترصيدفيزيادة

1162أجهزة تكييف وتبريد/ حـ300.000

اثبات الموجودات المستلمة كهداياقيد 

1163حاسبات الكترونية/ حـ200.000

222احتياطي عام/ حـ500.000



لإنتاجنالفرقاشركةمنمستعملةسيارةالمحدودةالنسيجيةللصناعاتالأريجشركةإدارةاستلمت:5مثال

600)التأريخيةكلفتهاكهديةالنسيجيةالخيوط اندثارهاومخصصدينار(000

(240 520)بمبلغالحاليةقيمتهاوقدرتدينار(000 .دينار(000

.والمستلمةالمانحةالشركتينسجلاتفياللازمةاليوميةقيودأجراء:المطلوب

المانحةالشركةسجلات-ولا ا

3831تبرعات للغير/ حـ360.000

اثبات الموجودات المتبرع بها للغيرقيد 

2314المخصص اندثار وسائط نقل وانتق/ حـ240.000

11412وسائط نقل البضائع/ حـ600.000

ا  المستلمةالشركةسجلات-ثانيا

11412وسائط نقل البضائع/ حـ520.000

قاناثبات كلفة سيارة نقل البضائع المستلمة من شركة الفرقيد 

222احتياطي عام/ حـ520.000



ةالتأريخيكلفتهاالقديمةالماكنةاستهلاكقرارباتخاذ2016/7/5بتأريخالصناعيةالموردشركةقامت:4مثال

المخلفاتمخزنوادخلتدينار(180.000)المتراكماندثارهاومخصصدينار(240.000)

:بسعربعدفيمابيعهاتمحيثوالمستهلكات

:دينار إذا علمت ( 30.000. )دينار ( 65.000. )دينار ( 48.000)

.ينار د( صفر)رصيد احتياطي المكاسب الرأسمالية أن 

:2016/7/5لغاية1/1منللآلةالسنويالاندثارقسطاحتسابيتم-أولاا 

240.000 X 10% X 6/12 = 12 000 I.D. Depreciation

180 000 + 12 000 = 192 000 I.D. Acc. Dep. Till 5/7/2009 .

373اندثار آلت ومعدات/ حـ12.000

اثبات الندثار لمدة ستة أشهر للماكنة المستهلكةقيد 

2313مخصص اندثار آلت ومعدات/ حـ12.000



13541مخزون المخلفات والمستهلكات/ حـ48.000

استهلاك الماكنة القديمة وإدخالها مخزن المستهلكاتقيد 

2313مخصص اندثار آلت ومعدات/ حـ192.000

113آلت ومعدات/ حـ240.000

.دينار(48.000)بمبلغالماكنةبيعتم-أ

1614مدينون قطاع خاص/ حـ48.000

الستحقاق عن بيع الماكنة القديمة بسعر المخلفاتقيد 

13541مخزون المخلفات والمستهلكات/ حـ48.000

181نقد بالصندوق/ حـ48.000

استلام مبلغ بيع الماكنة المستهلكةقيد 

1614مدينون قطاع خاص/ حـ48.000



.دينار(65.000)بمبلغالماكنةبيعتم-ب

1614مدينون قطاع خاص/ حـ65.000

اتالستحقاق عن بيع الماكنة القديمة بأعلى من سعر المخلفقيد 

2213احتياطي المكاسب الرأسمالية/ حـ17.000

181نقد بالصندوق/ حـ65.000

استلام مبلغ بيع الماكنة المستهلكةقيد 

1614مدينون قطاع خاص/ حـ65.000

13541مخزون المخلفات والمستهلكات/ حـ48.000



.دينار(30.000)بمبلغالماكنةبيعتم-ج

1614مدينون قطاع خاص/ حـ30.000

الستحقاق عن بيع الماكنة القديمة بأقل من سعر المخلفاتقيد 

2213احتياطي المكاسب الرأسمالية/ حـ18.000

181نقد بالصندوق/ حـ30.000

استلام مبلغ بيع الماكنة المستهلكةقيد 

1614مدينون قطاع خاص/ حـ30.000

13541مخزون المخلفات والمستهلكات/ حـ48.000

2212/حـثابتةموجوداتاستبدالاحتياطيحساباستخداميمكن:ملاحظة



بنسبةتحصيلهافيالمشكوكللديونمخصصاحتسابالاطيافشركةإدارةمجلسقرر:1مثال

.دينار(850.000)البالغ2107/12/31فيكماالنهائيالمدينونحسابرصيدمن(6%)

850 000 X 6% = 51 000 I.D. Estimated Provision

3833ديون مشطوبة/ حـ51.000

2017احتساب مخصص الديون المشكوك في تحصيلها لسنة قيد 

232لهامخصص الديون المشكوك في تحصي/ حـ51.000

البالغ2016/12/31فيكماأحمدالمديندينإطفاءالاطيافشركةإدارةمجلسقرر:2مثال

إفلاسهإعلانبعد(السابقةالسنة)2105/10/28بتأريخلهبضاعةبيععندينار(20.000)

.2016/4/28بتأريخ

232لهامخصص الديون المشكوك في تحصي/ حـ20.000

قةشطب دين المدين أحمد عن بيع بضاعة له في السنة السابقيد 

1614مدينون قطاع خاص/ حـ20.000



لهبضاعةبيععنالمتحققمحمدالمديندينإطفاء2017/12/31فيكماالاطيافشركةإدارةمجلسقرر:3مثال

.2017/8/31بتأريخإفلاسهإعلانبعددينار(30.000)البالغ(السنةهذهخلال)2017/5/15بتأريخ

3833ديون مشطوبة/ حـ30.000

اطفاء المدين أحمد بعد اعلان افلاسهقيد 

1614مدينون قطاع خاص/ حـ30.000

ةبنسبتحصيلهافيالمشكوكالديونمخصصاحتساب2017/12/31فيكماالشركةإدارةمجلسقرر:4مثال

ا دينار(800.000)البالغالنهائيالمدينونحسابرصيدمن(4%) (المتبقي)النهائيالرصيدأنعلما

.دينار(22.000)مبلغ2017/12/31فيكماتحصيلهافيالمشكوكالديونمخصصلحساب

3833ديون مشطوبة/ حـ10.000

2017احتساب مخصص الديون المشكوك فيها لسنة قيد 

232لهامخصص الديون المشكوك في تحصي/ حـ10.000

800 000 X 4 % = 32 000 I.D. Estimated Provision

32 000 – 22 000 = 10 000 I.D. Additional Balance



دينار من مصرف الاعتماد الأهلي لمدة ( 600.000)بمبلغ استلمت شركة المنصور قرض: 1مثال

.وقد تم تسديد مبلغ القرض من الفائدة ( %8)سنة واحدة بفائدة سنوية 

.اللازمة في سجلات شركة المنصور تسجيل قيود اليومية :المطلوب 
600 000 X %8 = 48 000 I.D. Interest Value

181نقدية بالصندوق/ حـ600.000

استلام قرض طويل الأجل من مصرف العتماد الأهليقيد 

361فوائد مدينة/ حـ48.000

2414قروض طويلة من القطاع الخاص/ حـ648.000

2414قروض طويلة من القطاع الخاص/ حـ648.000

تسديد مبلغ القرض مع الفائدة المستحقة على القرضقيد 

183نقدية لدى المصارف/ حـ648.000


